

两会聚焦

参加市四届人大七次会议的人大代表向大会报到

本报讯(记者 郭华)怀着对“十四五”的美好憧憬,肩负着全市人民的重托,2月21日下午,参加运城市第四届人民代表大会第七次会议的市人大代表带着精心准备的议案和建议陆续抵达代表团驻地,向大会报到。未来几天,400多名代表将以严肃认真的态度依法履职尽责、共商发展大计。

河东大地,风和日丽,天朗气清。记者在代表报到现场看到,代表团驻地酒店设置了红外线体温测量仪器、医用酒精等防疫设备物品,代表们均佩戴口罩,在工作人员的



2月17日,火烈鸟在盐湖栖息。初春时节,几只火烈鸟在盐湖湿地觅食、嬉戏,成为一道亮丽的风景。

近年来,随着盐湖保护力度的持续加大,盐湖环境得到进一步改善,为众多鸟类繁衍生息提供了良好的栖息环境和食物资源,各种鸟类数量和种类逐年增加。

本报记者 闫鑫 摄

新年开局各项工作

盐湖高新区安排部署

本报讯(记者 雷登攀)2月19日,盐湖高新技术产业开发区召开党政联席会议,安排部署新年开局各项工作,强调要以“起步就是冲刺、开局就是决战”的状态,“咬定青山不放松、不破楼兰终不还”的韧劲,发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛“三牛”精神,鼓足干劲、全力奋进,迅速打开工作新局面,推动高新区持续保持全省开发区第一方阵。

会议指出,过去的一年,盐湖高新区上下团结奋进、攻坚克难,各项经济指标任务圆满完成,一批“六新”项目签约落地投产,网易、清控创新基地活力迸发,规上企业实现研发活动全覆盖,422项行政职权高效承接运转,行政执法队伍初步组建,园区环境和形象全面提升改善,疫情防控和经济社会发展成果得到进一步巩固拓展。

就做好今年开局各项工作,盐湖高新区提出,招商引资是经济工作第一战场,项目建设是经济发展第一阵地,要狠抓招商引资,狠抓投资落地,科学谋划、倒排时间、及时跟进,推动项目快速落地投产达效;要强化专业知识学习,善用新概念、新词汇、新理念,破解新形势下的新问题新挑战;要转变作风抓落实,运用好省委“13710”工作落实机制,确保各项决策部署落实有力;要针对省委巡视反馈问题,压实责任、细化措施,全面推动整改工作如期见效;要大力培育高新技术企业和科技型中小企业,持续搭建国家级孵化器、众创空间等创新平台,不断增强创新驱动动力;要强化经济运行监测研判,助力企业全面复工复产,确保实现首季“开门红”。

引导下出示健康码、测量体温、进行核酸检测、核对个人信息、办理签到手续、领取资料和代表证等,每个步骤都有条不紊、快捷高效。据了解,今年市两会按照从严从紧的疫情防控要求,实施闭环管理,所有参会人员需做核酸检测、全程佩戴口罩、保持安全距离。

市人大代表薛国栋说:“作为一名企业人大代表,怀着无比憧憬的心情来参加今年的人代会。在过去的5年中,我切身感受到市委、市政府在加强招商引资、改进市容市貌、引进高层次人才等方面为企业提供的巨大帮助,带领全市人民为我市经济社会发展带来了质的变

化。今年是‘十四五’规划开局之年,作为一名企业负责人,我将紧紧围绕市委、市政府的安排部署,提早谋划企业各方面工作,继续做大做强企业,为运城经济社会发展作出新的更大贡献。”

市人大代表史军哲说:“作为一名律师、一名人大代表,能够参会我非常激动。汇集民意、反映民声是人大代表的职责。这次参会,我带了两个建议,一个是工业方面关于建立破产工作府院联动机制,加快‘僵尸企业’出清,助力推动产业转型升级的建议;另一个是农业方面关于运城市农产品地理标志保护管理立法的建议。希望通过建议能够为我市加

快建设现代农业强市、新兴产业强市贡献智慧和力量。”

不少代表入住后便开始整理和熟悉会议材料,准备提交大会的议案、建议。代表们纷纷表示,将齐心协力把更多基层声音和百姓热盼传递到大会,将按照大会议程安排,严格遵守各项纪律,精心准备发言讨论,提出高质量议案、建议,真正做到为百姓“代言”、为发展献计,为我市“十四五”转型出雏型开好局、起好步,为促进全市经济社会高质量发展贡献人大智慧、贡献人大力量。

2月21日,参加市四届人大七次会议的人大代表在驻地报到。

据悉,此次会议按照从严从紧的疫情防控要求,实施闭环管理,所有参会人员需测体温,做核酸检测,全程佩戴口罩,保持安全距离,错峰就餐。

本报记者 闫鑫 摄



占医保的便宜,会摊上大事!

新华社记者 屈婷 徐海涛

近期,各地相继公布一些欺诈骗保的典型案列,一些医药机构或诱使、或伙同老年人假住院、多开药、暗检查等,甚至还有“医保生意链”,专门有中介搜罗无病或轻症老人,“管吃管住、免费体检”。这其中暴露的共性问题值得警惕。

为何总有人盯着医保基金起歪心思?归根结底,还是有利可图,有漏洞可钻。比如,安徽太和县多家医院骗保事件中,一张住院6天的结算单显示,总花费1817.32元,医保报销1318.83元,个人支付498.49元。但一通“操作”下来,假病人只付200块钱就可以走人。

乍看200块钱就能检查身体还养养生,似乎很划算,但天下没有免费的午餐,这其实都是套路,背后拿大头的还是医药机构及主谋者。骗保的过度医疗行为未见得对健康有多大助益,但稀里糊涂成了别人套利的“猎物”,还搭上自己的诚信,是肯定的。

俗话说,有啥别有病,为啥还有人心甘情愿住院?分析起来,这些骗保“假病人”的心态有三:一是我也花钱缴医保,我想怎么花就怎么花;二是国家的便宜,不占白不占;三是医药机构骗保,要罚也是罚他们,关我啥事?

您别说,还真有事,而且很可能摊上大事!最近国务院出台的《医疗保障基金使用监督管理条例(草案)》,明确规定了参保人员的权责,严禁通过伪造、涂改医学文书或虚构医药服务等骗取医保基金,对违法违规行为了加大惩戒力度。律师也表示,根据立法解释,参与骗保可诈骗罪追究刑事责任,并视情节轻重,处以罚款、公开曝光,纳入失信惩戒对象乃至刑责。

梁清燕主持召开分管部门座谈会

本报讯(记者 郑非)2月20日,副市长梁清燕主持召开分管部门座谈会,安排部署市教育局、市卫健委、市文旅局等部门近期重点工作。

梁清燕指出,各相关部门要尽快进入工作状态,提高站位、拓宽视野,以较高的目标要求谋划全局,切实抓好各项工作。要在做好常规工作的基础上,全力抓好“1331”工程、“136”兴医工程、文旅产业集群、现代医药和大

我市研究中心城区村民自建房管理办法

本报讯 2月20日,副市长董旭光召集市规划和自然资源局、市住建局、市城市管理局、市司法局、市农业农村局等部门负责人和盐湖区政府相关负责人,就中心城区村民自建房管理办法进行研究。

董旭光强调,制定中心城区村民自建房管理办法,涉及面广,工作量大,又与群众利益密切相关,要慎之又慎,在充分调研讨论的基础上,广泛征

我市协调推进市政道路建设

本报讯 2月20日,我市召开市政道路建设协调会,就我市即将建设的道路封闭及疏导问题展开讨论。市住建局、市城市管理局、市交通运输局、市公安局交警支队等部门负责人参加会议。副市长董旭光出席会议并讲话。

董旭光强调,禹都大道、中银路、圣惠路是中心城区主动脉,车流量集中,交通堵塞问题突出,做好这3条道路的提标改造工作,对于优化中心城区交通体系、缓解交通压力、改善道路环境、提升城市辐射带动力

我市2021年“春风行动”启动

本报讯(记者 裴旭薇)2月20日上午,我市2021年“春风行动”网络招聘活动启动。即日起至3月31日,市人社局将联合13个县(市、区)和运城经济技术开发区,通过“运城市人力资源市场网”“运城市在外务工人员关心关爱网”“运城人才”“情系大运城”微信公众号等渠道发布用工信息,为广大用人单位和求职者提供“全天候”的网络招聘服务。

根据市人社局《运城市2021年“春风行动”活动方案》,即日起至3月底,我市将陆续开展以“春风送真情,就业暖民心”为主题的2021年“春风行动”系列活动,包括征集岗位信息、举办网络招聘会、现场招聘会、直播带岗、组织就近就地就业、集中劳务输出、线上技能培训、在外务工人员关心关爱服务、政策咨询等

我市专项整治“三定”单位套取骗取医保基金问题

本报讯(记者 裴旭薇)从今年1月起,市医疗保障局在全市范围内开展为期3个月的“三定”单位套取骗取医疗保障基金问题专项整治行动。目前,此项整治行动进展顺利。

为坚决打击欺诈骗保行为,保障参保人合法权益,维护医保基金安全,市医疗保障局将2021年列为“基金监管年”。根据市医保局《开展专项整治定点民营医疗机构、乡镇卫生院、定点零售药店、定点诊所套取骗取医疗保障基金问题的实施方案》,此次专项整治活动分为安排部署、自查自纠、县级自查、抽查复查(飞行检查)、规范总结5个阶段,以



2月18日,运城火车站工作人员在检查进站旅客的健康码和核酸检测报告,确保每一位乘车返程人员平安到达目的地。

春节假期结束后,在外务工人员陆续开始返程,运城火车站按照疫情防控要求,投入全部力量对乘车返程人员健康码、进京人员的核酸检测报告进行严格把关,确保每一位乘车返程人员平安到达目的地。

特约摄影 姜桦 摄

